

- 1) w wysokości 53,69 zł od każdego psa,
- 2) podatek płatny jest bez wezwania w dwóch równych ratach w terminach do 15 maja i do 15 listopada roku podatkowego,
- 3) podatek pobiera się w wysokości połowy stawki, jeżeli okoliczności uzasadniające pobieranie tego podatku powstały w drugim półroczu.

§2. Zwalnia się z podatku z tytułu posiadania psów utrzymywanych na terenie gminy w celu pilnowania obejścia budynków mieszkalnych po jednym na każde obejście.

#### **Dyskusja:**

**Sołtys Kazimierz Ludziejewski** zapytał skąd się wzięła końcówka w podatku - 69 groszy? Pan sołtys powiedział, że przez te grosze jest problem w rozliczeniu ogólnym.

**Skarbnik Gminy** odpowiedział, że kwota 53,69 zł. to wynika z Obwieszczenia Rady Ministrów. Jest to górna granica, jaką radni mogą ustalić. Od 2008 roku nie będzie już podatku od posiadania psa tylko będzie opłata rzędu -100 zł.

**Radna Helena Rusak** zapytała, jaka jest ściągalność tego podatku?

**Sołtys Bogumiła Szczepańska** poinformowała, że ten podatek w jej sołectwie płaci 1 osoba.

**Radny Marian Kaleta** zgłosił formalny wniosek o ujednoczenie wysokości podatku za psa – do 50,00 zł.

Za przyjęciem wniosku radnego Mariana Kalety głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Wobec braku innych głosów Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki postawił wniosek o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały z przyjętą poprawką.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad. 3.10**

**Wójt Gminy Maria Kopczevska** przed przystąpieniem do omawiania projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok poinformowała, że w ubiegłym roku podatki nie były podnoszone. W tym projekcie uchwały są minimalne podwyżki.

§ 1 . Roczne stawki podatku od nieruchomości wynoszą :

1) od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków - 0,64 zł.od 1 m<sup>2</sup> powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych - 3,65 zł. od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych:

- w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,15 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni,

- pozostałych wyżej nie wymienionych - 0,19 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni.

2) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,45 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej - 15,34 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - 3,75 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej,

d) w tym zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej z zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym - 8,66 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej

e) pozostałych:

- od budynków letniskowych - 6,23 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej,

- od garaży - 3,64 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej,

- od budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 3,70 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej,

- pozostałych wyżej nie wymienionych - 3,58 zł. od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej

3) od budowali – 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 oraz ust 3 – 7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych,

**Radny Henryk Nowak** powiedział, że po terenie Gminy jeździ samochód i sprzedaje spożywcze produkty i zapytał czy w tej uchwale można ująć taki przypadek?

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że w tej sprawie będzie przygotowany nowy projekt uchwały.

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński** zwrócił się do radnych z prośbą o dopisanie w projekcie uchwały po każdej kwocie „zł.”

Radny Stefan Jędraszek za zgodą prowadzącego posiedzenie połączonych Komisji opuścił salę. Obecnych jest 14 radnych.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że nie ma innych głosów w tym punkcie i postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

### **Ad. 3.11**

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** zreferowała projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na 2007 rok. Pani Wójt poinformowała, że do wszystkich kwot w tabelkach stanowiących załącznik do projektu uchwały nastąpił wzrost stawek o 10 zł. w

stosunku do roku 2005. Co uczyni w budżecie kwotę 2.520 zł. za każdy samochód. Od 2008 roku będzie również zmiana stawek samochodowych o dopuszczalnej masie do 3.5 tony. Nie mamy wygórowanych stawek jeżeli chodzi o transport.

Nie było głosów w dyskusji.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad. 3.12.**

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński** przed przystąpieniem do omawiania projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, prosił o wymianę pierwszej strony projektu uchwały i dopięcie karteczki, która też została dzisiaj przekazana.

W materiałach, jakie państwo otrzymali przed Komisją § 5 projektu uchwały określał wzory formularzy deklaracji na podatek leśny, § 6 uchylał poprzednią uchwałę z 2004 roku w sprawie ustalenia wzorów deklaracji podatkowych od podatku leśnego. W tamtej uchwale były i deklaracje i informacje. Jeżeli w tej uchwale napisalibyśmy tylko o deklaracjach to zniknęła by pozycja – Informacja, a inne informacje również muszą występować, np.: w przypadku nowych podatników. Oprócz tego jest też mała karteczka z informacją dot. dyrektyw Wspólnot Europejskich. Po wejściu do Unii Europejskiej każda uchwała podatkowa i związana z podatkami musi mieć taką adnotację. Jest również dołączona dzisiaj deklaracja podatku leśnego, która również będzie stanowiła integralną część tej uchwały.

Jeżeli chodzi o zmiany jakie zostały wprowadzone są zmianami kosmetycznymi i dotyczą wprowadzenia dodatkowych zapisów m.in. takich zapisów, jak data urodzenia i korekta deklaracji rocznej. Po zmianie przepisów Ordynacji Podatkowej zostały wprowadzone zasady zaokrąglania do pełnych złotych i dlatego pojawił się zapis o zaokrągleniu stawki podatku do pełnych kwot. Jest nowa pozycja-garaże. Takie zmiany zostały wprowadzone we wszystkich deklaracjach i informacjach.

Nie było głosów w dyskusji i wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały wraz z wniesionymi poprawkami.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu wraz z wniesionymi poprawkami uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

### **Ad. 3.13**

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński** w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów. W związku z tym, że w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych jest zapis dotyczący rozliczenia inkasentów, a pierwszy okres zawsze się przedłuża i proponujemy następujący zapis:

„Terminem płatności I raty podatków od: nieruchomości, rolnego, leśnego od osób fizycznych dla inkasentów, jest 30 kwietnia każdego roku podatkowego.

§ 2. Terminem płatności II, III i IV raty podatków od: nieruchomości, rolnego, leśnego od osób fizycznych dla inkasentów, jest 5 dzień następujący po ostatnim dniu, w którym zgodnie z przepisami prawa podatkowego powinna nastąpić wpłata podatku”.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projektu uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

### **Ad. 3.14.**

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński** omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok ( załącznik 8.) Przedmiotowy projekt uchwały dotyczy uaktualnienia budżetu.

W uchwale Rady Gminy Ksawerów Nr XXXIX/323/2005 z dnia 29 grudnia 2005 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2006, załącznik Nr 8 otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projektu uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

### **Ad.3.15.**

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok. W związku z tym, że złożyliśmy wniosek na kwotę 856 tys zł. do WFOSiGW w Łodzi to w tej chwili w załączniku nr 10 do projektu uchwały wyodrębniona jest z ogólnej kwoty planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek na 2006 rok – kwota pożyczki 856 tys. zł.

**§1.** W uchwale Rady Gminy Ksawerów Nr XXXIX/323/2005 z dnia 29 grudnia 2005 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ksawerów na rok 2006, załącznik Nr 10 otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projektu uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad.3.16.**

W tym punkcie **Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** odnośnie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ksawerów poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie dotychczasowego wynagrodzenia Pani Wójt.

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński przedstawił dotychczasowe wynagrodzenie Pani Wójt:**

- zasadnicze w wysokości 4.200 zł. brutto
- dodatek funkcyjny w wysokości – 1 410 zł. brutto
- dodatek specjalny w wysokości 40% sumy wynagrodzenia zasadniczego dodatku funkcyjnego – 2 248 zł. brutto.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala zabierając głos powiedział, że poprzednia Rada rozłożyła stopniowo podwyżki wynagrodzenia Pani Wójt. Moim zdaniem osiągnięcia Pani Wójt zobowiązują nas do doceniania Jej pracy.

W tej chwili propozycja jest taka, żeby podnieść wynagrodzenie Pani Wójt do górnych widełek.

#### **Dyskusja:**

**Radna Barbara Wódka** zapytała, co to jest dodatek specjalny?

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński** powołując się na § 7. Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich wyjaśniam cytuję: „ Wójtowi ( burmistrzowi, prezydentowi miasta), staroście oraz marszałkowi województwa przysługuje dodatek specjalny w kwocie wynoszącej co najmniej 20% i nieprzekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, a w urzędach miasta stołecznego Warszawy , miast ( miast na prawach powiatu) powyżej 300 tys. mieszkańców – w kwocie nieprzekraczającej 50% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

**Radna Barbara Wódka** odpowiedziała, że dla niej to jest masło maślane i nie jest usatysfakcjonowana interpretacją.

**Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński** stwierdził, że jest to obligatoryjny dodatek. W poprzedniej kadencji Pani Wójt nie miała tego dodatku i Regionalna Izba po kontroli zobligowała Radę do wyrównania Pani Wójt zaległości z tego tytułu.

W tym miejscu Skarbnik Gminy przedstawił nową propozycję wynagrodzenia dla Pani Wójt.

-zasadnicze w wysokości 4 630 zł.

-dodatek funkcyjny w wysokości – 1 550 zł.

-dodatek specjalny w wysokości 40% sumy wynagrodzenia zasadniczego dodatku funkcyjnego.

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** stwierdził, że nie było innych głosów w dyskusji i postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciw nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad.4.**

W sprawach różnych głos zabrała Pani Wójt Maria Kopczewska.

W imieniu Pana Tadeusza Grali-Przewodniczącego Rady odczytała treść anonimu, jaki został złożony w dniu 6 grudnia 2006 r. do Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi w sprawie nieprawidłowej realizacji inwestycji kanalizacji w Gminie Ksawerów. Anonim został podpisany przez 6 osób. Pani Wójt powiedziała, że w projekcie budżetu na 2007 r zapisana jest jedna inwestycja, przy której mieszka 2 radnych i może z tego powodu jest ten donos. Do chwili obecnej wszystkie inwestycje były skontrolowane przez Urząd Wojewódzki, ponieważ realizacja ich była częściowo pokryta ze środków unijnych. W tym miejscu Pani Wójt zwróciła się do radnych z prośbą o dementowanie takich informacji. Wszystkie inwestycje realizujemy dla mieszkańców.

**Radny Arkadiusz Bielecki** dodał, że w tej samej sprawie w dniu 30.09-2006 r. do Wojewody Łódzkiego wpłynął anonim, ale obwiniający Urząd Gminy Ksawerów o rujnowanie szkoły w Widzewie.

**Radny Marian Kaleta** zapytał czy uda się zidentyfikować przynajmniej jedno prawdziwe nazwisko?

**Wójt Gminy Maria Kopczewska** odpowiedziała, że ktoś prawdopodobnie podrobił podpisy. Jeden z nich jest podobny do pani radnej Rusak, a drugi do pana radnego Pluty.

**Radna Helena Rusak** powiedziała, że nie może się z tym faktem pogodzić i ta sprawa nadaje się do Prokuratury. Pani radna powiedziała, że jest jej przykro, że jakaś grupa ludzi chce skłócić radnych i dopóki się to nie skończy to będzie się nam źle pracowało. Pani radna

dodała, że wśród obecnych Radnych też są ludzie, którzy chcą nam przykleić łątki, ale przez kulturę osobistą nie nagłaśniam tego. Jeżeli będą takie sytuacje to dla społeczeństwa nic nie zrobimy. Uderzmy się w piersi, Ci, którzy to robili to wiedzą, w jaki sposób dążyli do tego, żeby zostać radnymi).

**Przewodniczący Rady Tadeusz Grała** odnośnie anonimu powiedział, że w każdej chwili zainteresowane osoby mogą sprawdzić ile ma działek.

Wobec braku innych głosów Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję w tym punkcie.

**Ad.5.**

**Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** wobec zrealizowania porządku obrad o godz. 16.20. zamknął wspólne posiedzenie Radnych Gminy Ksawerów.

Wspólnemu posiedzeniu  
Radnych Gminy Ksawerów  
przewodniczył

Protokół sporządziła:

**INSPEKTOR**  
*Iwona Kulczyńska*

**WICEPRZEWODNICZĄCY RADY**  
*Piotr Kuźnicki*

Załączniki:

1. Proponowany porządek obrad.
2. Lista obecności radnych.
3. Lista obecności gości.
4. Projekty uchwał na III Sesję Rady Gminy Ksawerów.